

दिग्विजयनाथ स्नातकोत्तर महाविद्यालय

गोरखपुर-273001

(नैक प्रत्यायित 'B++' श्रेणी)

सम्बद्ध

दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर

☎ : 0551-2334549

☎ : 09792987700

e-mail : dnpaggkp@gmail.com

website : www.dnpcollege.edu.in

दिनांक 08.04.2024

प्रकाशनार्थ

अभिभावक शिक्षक समन्वय से विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास संभव

दिनांक 08.04.2024 गोरखपुर। दिग्विजयनाथ स्नातकोत्तर महाविद्यालय, गोरखपुर के अभिभावक-शिक्षक सम्मेलन का आयोजन महंत अवेद्यनाथ स्मृति सभागार में सम्पन्न हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि के रूप में मेजर डॉ. श्रीभगवान सिंह, प्राचार्य, महंत अवेद्यनाथ महाविद्यालय चौक बाजार, महाराजगंज ने कहा कि अभिभावक-शिक्षक समन्वय से ही विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास का मार्ग प्रशस्त करेगा। अभिभावकों को अपनी अपेक्षाएं अपने पाल्यों पर दबाव पूर्वक नहीं थोपना चाहिए बल्कि उसके रुचि के अनुसार आगे बढ़ने में सहयोग प्रदान करना चाहिए। इच्छाएं थोपने से उनके पाल्यों के जीवन पर गलत प्रभाव पड़ने की प्रबल संभावना रहती है। अभिभावकों को चाहिए की वह अपने पाल्यों के साथ निरन्तर संवाद स्थापित करते रहना चाहिए। जिससे कि उनको प्रत्येक गतिविधियों की जानकारी मिलती रहे। आगे उन्होंने कहा कि छात्राएं छात्रों मुकाबले अत्यधिक प्रतिभावान हैं। प्रत्येक क्षेत्र शिक्षा, रोजगार, खेल की दुनिया में नीति नये कीर्तिमान स्थापित कर रही हैं, उनको शिक्षकों एवं अभिभावकों के द्वारा और जिम्मेदारी के साथ भूमिका का निर्वहन करना चाहिए।

कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे महाविद्यालय के प्राचार्य, प्रो. ओम प्रकाश सिंह ने कहा कि अभिभावक-शिक्षक सम्मेलन परिसर और परिवार के संवाद का एक सशक्त माध्यम है। इसलिए अभिभावकों को ऐसे सम्मेलन में बढ़-चढ़कर प्रतिभाग करना चाहिए। विद्यार्थियों के उन्नति में शिक्षकों तथा अभिभावकों की समान भूमिका होती है। ऐसे दोनो पक्षों को अपनी जिम्मेदारियों का पूरी क्षमता एवं कौशल के साथ करना चाहिए। तभी कोई संस्था विकास के पथ पर चलते हुए नई कीर्तिमान स्थापित कर सकेगा।

कार्यक्रम का संचालन डॉ. संजय कुमार त्रिपाठी एवं धन्यवाद ज्ञापन के कार्यक्रम के संयोजक डॉ. अखण्ड प्रताप सिंह ने किया। उक्त अवसर पर प्रो. परीक्षित सिंह, प्रो. शशि प्रभा सिंह, प्रो. धीरेन्द्र सिंह, डॉ. राकेश कुमार, डॉ. विभा सिंह, डॉ. राजेश सिंह सहित महाविद्यालय के शिक्षक एवं अभिभावक उपस्थित रहे।

डॉ.(शैलेश कुमार सिंह)
प्रभारी, सूचना एवं जनसम्पर्क